

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN

—PLAZA DEL CORPUS, 11—

REDACCIÓN E IMPRENTA

—SAN AGUSTÍN, 1—

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 PUNTA

FUERA, trimestre..... 3'50

EL PAGO EN SEGOVIA

APARTADO NUMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO—MERCADOS—PUBLICIDAD

TELEFONO NUMERO 15

Crónicas de la guerra

A la hora actual la mayor preocupación del Gobierno la constituye el harka que se está reuniendo á orillas del Kert, el trágico río de triste recordación en la campaña de 1911.

El plan de los jefes musulmanes parece consistir en difundir la guerra todo lo posible, para que el esfuerzo de nuestro ejército se disgregue y sea más difícil á nuestros generales acumular elementos de combate en un punto determinado.

En una reunión celebrada días pasados por las kábilas se acordó que cada una de éstas envíe cien hombres al harka de Tetuán, otros cien á la del Garb y otros cien á la que se está formando en el Kert. Es decir, que si estos propósitos se realizan, tendremos que combatir con tres núcleos enemigos, uno que amenaza á Melilla, otro á Ceuta y Tetuán y otro á Larache, Alcázar y Arcila.

Los momentos son, pues, de gran interés y hace falta una gran prudencia unida á una gran energía para hacer frente á esta conflagración que nos amenaza.

En Melilla, y su extensísimo campo, cuenta el comandante general Jordana con la brigada de cazadores del campo de Gibraltar, formada por los batallones de Segorbe, Chielana, Tarifa, Talavera, Cataluña y Ciudad Rodrigo. Manda la brigada el general Agullá, militar de brillante historia, que fué de los que conquistaron el fajín en la anterior campaña.

Además se hallan allí los regimientos de Africa y Melilla, aguerridos y muy conocedores del terreno, que tan heroicamente se batieron en las dos campañas anteriores, y los de San Fernando y Ceriñola, montados los cuatro en pie de guerra y con tres batallones cada uno. Súmense á estas fuerzas la brigada disciplinaria, el regimiento de caballería de Taxdir, contingentes de artillería é ingenieros y resultará un núcleo combatiente de bastante consideración.... si el territorio que tiene que cubrir no fuese tan extenso.

Los rifeños de Guelaya que formarán el grueso de la nueva harka son los indígenas más belicosos y más indómitos de Marruecos. Por eso las campañas de 1909 y 1911 fueron tan sangrientas y por eso se necesita en las tropas que deben vigilarlas, unas condiciones especiales de movilidad y de astucia para que puedan salir airosas de su cometido.

Afortunadamente los Cuerpos que manda el general Jordana reúnen esas condiciones especiales y están actualmente mandados por jefes valerosos y prácticos. Además de Agullá presta servicio en Melilla el general Aizpuru, que en 1909 mandaba la brigada disciplinaria que se batió heroicamente, y que siendo teniente coronel en aquella fecha llegó al generalato al concluir la última campaña, ganando todos sus grados, uno á uno, por méritos de guerra.

¡Lástima que la muerte haya arre-

batado recientemente á otros generales como Larrea y Axó, insustituibles en la guerra africana, y cuyos servicios hubieran sido relevantes!

De todos modos lo que sea no puede hacerse esperar mucho, y si fatalmente había de ocurrir, quizás convenga que se precipiten los acontecimientos para que nuestros bravos soldados puedan resolver de una vez y para siempre ese intrincado problema marroquí, que cada día aparece más complicado.

BEN-AMAR.

EN LOS PADRES GARMELITAS

La función de mañana

En la iglesia de los PP. Carmelitas Descalzos se celebrará mañana la función principal dedicada á la Virgen del Carmen.

Tendrán lugar los siguientes cultos: A las siete, dirá la misa de comunión general el muy ilustre señor don Claudio Deza, dignidad Maestrescuela de esta Santa Iglesia Catedral, en la que se cantarán preciosos motetes. A las diez y media, tercia cantada, misa solemne con Su Divina Majestad expuesto; se cantará por un nutrido coro de voces, la grandiosa misa de bajos, en mi bemol, del inmortal maestro don Hilarión Esclava, oficiando los reverendos padres Dominicos.

El panegírico estará á cargo del reverendo Padre Franciscano, Casimiro Fuentes. Por la tarde, á las seis, rosario, sermón, que predicará un R. P. Carmelita, bendición Papal, procesión al Santuario de la Fuencisla, en el que se cantará la salve, terminando estos cultos con la despedida á la Virgen en su propia iglesia.

Durante la procesión tocará la música de la casa de Beneficencia.

Los exploradores segovianos

Los exploradores que desean recibir á las patrullas madrileñas que llegarán de La Granja, á las once de la mañana del miércoles, se presentarán en el domicilio social, á las diez de la misma, para salir al encuentro y acompañarlos durante su estancia en Segovia.

El jueves próximo, á las cinco de la tarde, formará la tropa de exploradores con el objeto de salir á la estación para despedir á S. M. la Reina é infantes que marcharán á San Sebastián.

Se encarece la asistencia del mayor número de exploradores posible, siempre compatible con sus trabajos ú ocupaciones.

La Corte en La Granja

En Palacio.—La Reina invita á almorzar á distinguidas damas.—Viajes de S. M.—La marquesa de Squilache y el general Silvestre.—Los exploradores segovianos.—Viajeros distinguidos.

San Ildefonso 14.—La reina doña Victoria, completamente restablecida, ha reanudado su vida ordinaria, dando sus acostumbrados paseos.

La augusta señora invita á su mesa á diferentes personas distinguidas. Ayer almorzaron con S. M. las dos damas Grandes de España que aquí residen: la condesa de Almodóvar y la marquesa de Squilache, además de la esposa del general Aranda, comandante de este Real Sitio, y de la condesa de Aybar.

Cuántos han visto á la Reina en estos días, están conformes en afirmar que Su Majestad está bellísima después de su pasajera dolencia.

La Reina marchará á San Sebastián el 17. En el mes de Agosto, SS. MM. pasarán algunos días en el Palacio de la Magdalena,

en Santander. Después doña Victoria irá á Inglaterra, para pasar quince días al lado de su augusta madre, la Princesa Beatriz.

La marquesa de Squilache ha recibido, por conducto del ministro de la Guerra, un expresivo telegrama del general Fernández Silvestre. Dice así el despado al general Luque:

«Ruego á V. E. se digne manifestar á la marquesa de Squilache que estoy altamente reconocido, así como todos los jefes, oficiales y tropas á mis órdenes, por su noble ofrecimiento. Pero teniendo en cuenta las pocas, si bien sensibles, bajas sufridas, y las evacuaciones ya efectuadas, no concepto necesario lleve á cabo el generoso sacrificio de venir á Larache. Añadiré, para satisfacción de tan ilustre dama, que he puesto de manifiesto su rasgo en la orden general.»

No hay que decir cuánto ha agradecido la marquesa Squilache tan expresivo telegrama.

Esta distinguida señora se propone organizar en el Tiro una brillante fiesta, en honor de los exploradores segovianos.

En estos días se siente aquí bastante calor. Ayer, como domingo, vinieron de Madrid y Segovia muchas personas. La banda de música dió un concierto en la Alameda.

Hoy ha pasado el día en La Granja la marquesa de Viana.

Los marqueses de Santa Cruz regresaron á Madrid.

Corresponsal.

¿Campaña terrorista en Madrid?

Explosión de un petardo

Anteanoche, cuando mayor era la concurrencia en el paseo de Recoletos, en Madrid, se oyó un formidable estampido que produjo una alarma extraordinaria.

Dicha explosión había partido del urinario enclavado frente al Banco Hipotecario.

Los cristales de la cúpula hallábase totalmente destruidos.

En uno de los departamentos encontró la policía un cartucho de los que servían antes para entregar la licencia absoluta á los soldados.

Le faltaba una tapa y contenía aún pólvora quemada y perdigones y balines. También se encontró una mecha recién apagada.

Al inspeccionar la policía el lugar de la explosión encontró debajo de los cristales unas cuartillas que contenían frases amenazadoras para el conde de Romanones y en las cuales se censuraba enérgicamente su política.

También leíanse en ellas conceptos ofensivos para los ferroviarios que acataron sin sublevarse la ley de Canalejas, llamada por los obreros «de brazal», y que conjuró un conflicto gravísimo.

Según rumores que circulan, el estallido del petardo de anteanoche es el comienzo de una campaña alarmista ó terrorista para protestar contra la guerra.

En Medina del Campo

El escuadrón de Albuera.—Reclutamiento entusiasta.

Medina, 13.—El paso del escuadrón de Albuera por Medina constituyó anoche un verdadero acontecimiento.

El pueblo en masa, con bandas de música, con las autoridades locales al frente, formó imponente manifestación, ocupando luego por completo los amplios andenes de la estación.

De Valladolid llegaron, con sus ayudantes y los jefes y oficiales francos de servicio del regimiento Farnesio, el capitán general de la región señor Ochoando y los generales de caballería señores Ampudia y Andino.

La llegada del escuadrón fué saludada con una formidable ovación y con repetidos vivas al Ejército y á España.

El capitán Lad y los oficiales señores

Colmayo, Castro, Peral, Cespadosa y Leocanda, cumplieron á los generales.

Después se les sirvió á los soldados un espléndido rancho.

Se dió forraje y agua á los caballos, y poco después, entre vivas y aclamaciones, partió de nuevo el tren.

La despedida fué tan cariñosa y entusiasta como el recibimiento.

El general Ochoando arengó á las tropas. Corresponsal.

TEATRO MIÑÓN

¿Quo Vadis?

Muy escasa concurrencia asistió ayer á la representación de la película «Quo Vadis?»

Como en las noches anteriores fué elogiado ese notable trabajo cinematográfico, que tanta aceptación ha tenido en todas las capitales donde se ha exhibido.

La compañía de Fuentes

Para mañana se anuncia en el Teatro Miñón el debut de la notable compañía de Francisco Fuentes, que actúa en La Granja.

He aquí la lista de la compañía: Actrices.—Antonita Arévalo, Laura Pastor, Natividad Ríos, Juana Robles, Adelaida Rodríguez, Matilde Rodríguez, Evira Rojas Encarnación Ruiz Blanco, Concepción Servet y Luisa Valenti.

Actores.—Luis Alcaide, Fernando Alarriba, Cristino Alvarez, Emilio Arévalo, Pedro Barinaga, Angel Cores, Francisco Fuentes, Francisco Fuentes (hijo), Miguel Pozanco, Nicolás Rodríguez, Germán Syllas, José Soio.

Representante de la compañía, Luis Reyes. Apuntadores, Vicente Martín y José Carlota.

Academia de Artillería

Aspirantes aprobados el día de 14 Julio

PRIMER EJERCICIO

Reconocimiento y Gimnasia

PRIMER GRUPO.—Don José Fernández y Fernández y don José Hermoso y Sancho.

SEGUNDO GRUPO.—Don Isidoro Martínez Alonso, don Francisco Riobó, don Sergio Rodríguez Onteiriño, don José Angulo Uzueta, don Félix Rodríguez García, don Guillermo Dorda y Valenzuela, don Juan Cañas Sánchez, don José Teruel Carmona, don Santiago Lario, don Alfredo Martín Pedroso, don Miguel Barbería, don Alfredo Cabañes Marzar, don Luis López Caparrós y don Joaquín Rey y Sánchez.

SEGUNDO EJERCICIO

Gramática Castellana, Francés y Dibujo

PRIMER GRUPO.—Don José Luis Calbacho, 7 en Francés y 7 en Dibujo; don Alberto Giraldez y Martínez, 8 y 5; don Francisco Domínguez Otero, 8 y 5; don José Giner González, 7 y 5 y don Antonio Rojo Peral, 6 y 7.

SEGUNDO GRUPO.—Don José López Córdón, 5 y 6; don Ricardo Fernández de Córdoba, 6 y 5; don Joaquín Fernández de Córdoba, 5 y 6; don Agustín Ripoll y Morell, 7 y 6; don Vicente Estébanez Plaza, 8 y 7; don José Pérez de Guzmán, 7 y 6; don José Felipe Gilvez Dicenta, 7 y 7; don Gabino Iglesias Domínguez, 6 y 6; don Eugenio Aguirre y Alcalá Zamora, 5 y 5; don Juan Castellano Gallego, 6 y 5; don Alfredo Calvo Lozano, 6 y 8; don Luis Sirera Tío, 6 y 6; don Vicente de Lucas Escalante, 6 y 7; don Rafael Rodríguez Revuelta, 5 y 6; don Eduardo Medrano Rivas, 5 y 6; Juan José Oñalla y Fernández, 5 y 5; don Adolfo Pocarri y Semaur, 7 y 6; don Guillermo de Simón Añuna, 6 y 6; don Agustín Crespo de Valladolid, 6 y 5; don José Díaz Vizquz, 6 y 5; don Santiago Lario y Díaz Benito, 7 y 7; don José Santo Pá, 7 y 5; don Juan Clavel y López, 6 y 7; don Eduardo Plata Cobeco, 6 y 6; don Joaquín de León y Adorno; 7 y 6 y don Manuel de León y Adorno, 6 y 5.

CUARTO EJERCICIO

Aritmética y Álgebra

Examen práctico.—Don Eduardo Vallejo Guerrero, 7 en Aritmética y 5'50 en Álgebra; don Luis Fernández España, 7'50 y 6'75; don Adolfo Zulueta y Echevarría, 6 y

7'25; don Manuel Cuervas y Díaz, 6 y 7; don Juan José Díaz Lizana, 6 y 6'75; don Manuel García Rico, 7 y 6; don José Domarco y González, 6 y 6; don José Liñán y García, 7'25 y 6'75, y don Segundo Artillo González, 6 y 6.

Examen teórico.—Don José Enriquez de Navarra, 7'75 y 8; don Francisco Carmoña, 6'5 y 6; don Ramón Viñals, 6'5 y 6'5; don Fernando Rojas y Freigespan, 6'5 y 5'5, y don Manuel Corominas Gisbert, 7 y 7.

QUINTO EJERCICIO

Geometría y Trigonometría

Examen práctico.—Don Luis Alfonso y Ariño, 5'75 y 6'75.

Examen teórico.—Don Isidoro Anchoriz, 7'75 y 6'50

EN MEMORIA DE UN MAESTRO

JUSTO TRIBUTO

Humedecidos los ojos por el llanto, oprimido al corazón por la pena, y temblorosa la mano por la emoción, tomamos la pluma para honrar la memoria de un ilustre y benemérito maestro, de aquel que en vida llamamos don Aquilino Betegón y Lorenzón.

Cuando aun se hallaba en la plenitud de la vida; cuando todavía no había traspasado los límites de la edad viril; cuando con mayor entusiasmo redoblaban sus esfuerzos por la suerte feliz de sus hijos; cuando ponía á prueba su salud, sus energías, su ingenio y su talento por el adelanto y progreso de Segovia, la Parca fiera, inexorable, ha segado el hilo de su existencia.

¡Oh muerte, qué dura, qué terrible eres! De un hogar tranquilo, dulce, sosegado, donde siempre se respiraba el perfume del honor y del noble trabajo, has arrancado de cuajo—sin piedad—la raíz de la dicha y de la felicidad.

¡Pobre viuda! ¡Pobres hijos! Llorad, llorad, para que vuestro pecho no estalle por la pena y el sentimiento. ¡Llorad, llorad! pero no lloréis solos; unid á vuestras lágrimas las nuestras, las de los compañeros del ser querido que habéis perdido; las de los amigos que tuvimos la fortuna y honor de tratarle en vida, y tratándole pudimos conocer y apreciar lo que valía como maestro, como padre de familia y como buen ciudadano.

Unid también al llanto que veréis el de sus muchos discípulos, que con justo motivo se entregan al dolor, porque han perdido un maestro, un padre espiritual cariñoso, celoso y activo.

Junta también á vuestras lágrimas, deudos desolados, las muchas que derramarán no pocos segovianos amantes del progreso y la cultura de esta ciudad, porque la labor intensiva que á la prosperidad de esta su patria adoptiva dedicaba el finado, quedará interrumpida.

No es fácil cuando la inteligencia se halla nublada por el sentimiento que produce la muerte inesperada de un amigo querido, traer á la memoria cuantos méritos le adornaban. Baste decir que era maestro por vocación verdadera, y de ahí arranca, su carrera brillante, los puestos distinguidos que había obtenido, los honores alcanzados, su abnegación y sacrificio por la enseñanza, y el aprecio, la simpatía que se conquistó entre autoridades, maestros y niños.

Solo un maestro de vocación pudo hacer la carrera como él la hizo. Desafiando los rigores del tiempo en invierno y en verano, recorriendo diariamente doce kilómetros de distancia, asistió á la Escuela Normal de esta ciudad, durante tres años, presentándose como modelo por su comportamiento, aplicación y progresos, que se vieron coronados con las notas más distinguidas en brillantes exámenes.

Terminada su carrera, por sus condiciones excepcionales muy pronto hubiera podido alcanzar plaza importante en provincia extraña; pero su amor al terruño, es decir, su amor á Segovia le hizo retraerse para emplear en ella el fruto profesional que en los estudios había adquirido.

En las primeras oposiciones que practicó obtuvo la plaza de maestro auxiliar de la Regencia, y su labor escolar fué tan activa, tan intensa y fecunda, que no hubo director de Normal ni regente que no la aplaudieran y se consideraran afortunados por la cooperación eficaz del malogrado maestro.

Su actividad era incansable: puede decirse que sólo vivía para el trabajo, que se traducía siempre en beneficio de la escuela, de su querida familia y del pueblo segoviano.

El modesto haber, que le hacía pensar en las necesidades de su casa, juntamente con su celo y amor á la enseñanza, lo im-

quisaban para multiplicar en el trabajo, sin tener en cuenta que labor tan penosa é intensa le minaba con celeridad la existencia. Sin faltar nunca á la escuela de su cargo hizo libremente los estudios del grado normal, obteniendo notas de sobresaliente en todas las pruebas de examen. Puede asegurarse que su labor diaria en la escuela, en la clase de Artes y Oficios, y en lecciones particulares no bajaba de diez horas de trabajo intenso; y no se crea que el afán de la codicia le guiaban en tan dura faena, sino el deseo de enseñar, de educar y de elevar la cultura de su pueblo.

Han sido correspondidos, cual debieran, su abnegación sus sacrificios y sus méritos profesionales?

La sociedad no ha sido ingrata, pero la recompensa no guarda relación con lo que merecía el maestro, si se hubiera aquilatado en todo su valor la obra de educación que en Segovia ha realizado.

Pasan de veinte los votos de gracias que le fueron concedidos; fué censurada su memoria técnica pedagógica con nota de sobresaliente; su Aritmética razonada fué aprobada por el Consejo de Instrucción pública con todos los pronunciamientos favorables por sus ventajas para la enseñanza, y sus discípulos, en reñido certamen escolar, alcanzaron premios y el campeonato.

Desempeñaba el cargo de profesor en la Escuela de Artes y Oficios, y sus métodos y procedimientos de enseñanza están acreditados por los adelantos de sus discípulos y justamente ensalzados por sus compañeros de profesión.

Quienes no hayan conocido á don Aquilino Betegón y Lorenzo, dirán quizá: «Un hueco más, que será ocupado por otro sin que el planeta altere su marcha», pero no es así. No es la vida social como masa de agua en la que el vacío de una molécula se ocupe por otra igual. En la sociedad, y sobre todo en el cuerpo docente, esas moléculas—llamémoslas maestros—difieren mucho en valor y calidad.

Descansa en paz, querido compañero! Te llevas al sepulcro una aureola envidiable: la del trabajo cultural, la honradez acrisolada y el bien que irradiaste con tu palabra, con tu talento, con tu ingenio y con tus buenos ejemplos.

Fuiste modelo de abnegación, de sacrificios y de ciudadanía. No te levantarán una estatua; pero tus compañeros jamás olvidarán tu memoria, y como modelo te recordarán para honrarla y honrar al magisterio. ¡Campeón esforzado! ¡héroe oculto! ¡mártir del dolor! sube á la Gloria y derrama resignación y consuelo sobre la esposa apenada, sobre los hijos desolados. No desduges el pequeño tributo de cariño, que en estos luctuosos momentos, los compañeros de profesión te dedicamos.

Un maestro.

Alcaldía de Segovia

ANUNCIO

Hallándose la comisión de festejos del excelentísimo Ayuntamiento de esta capital, ulimando la confección de la cuenta de los gastos causados en la feria última y con el fin de evitar perjuicios á las interesados que tengan que percibir cantidades por suministros realizados para ese fin, se les ruega que presenten en la Contaduría de este Ayuntamiento las correspondientes facturas, antes de finalizar la presente semana.

Segovia 15 de Julio 1913.

El Presidente de la Comisión de festejos.—Eleuterio Oñero.

DE SOCIEDAD

Viajes

Anoche llegó á Segovia, el conde de Cheste.

—Para asistir al bautizo de un nuevo vástago que ha dado á luz en Pedraza la esposa del farmacéutico y propietario don Agustín Hernández, han salido hoy para aquella villa los señores de Molina (don Antonio).

—En su magnífico automóvil llegó ayer á Segovia, á última hora de la tarde, procedente de La Granja, la marquesa de Squilache.

Aquí permaneció breve tiempo, emprendiendo el regreso á San Ildefonso.

—Ha llegado á Ferrol el segundo teniente alumno de la Academia de Artillería don Leopoldo Jofre.

—Hoy, ha llegado de Madrid para pasar el verano en La Granja, la distinguida familia del secretario perpetuo de la Academia de medicina de Madrid y médico de la Real Casa, don Manuel Iglesias Diaz.

—Han salido para el balneario de Sobrón la señora viuda de don Roman Laros y su hijo Luis.

El entierro del señor Betegón

Esta mañana, después de los funerales, ha tenido lugar la conducción al cementerio del Angel, de los restos del profesor de instrucción primaria señor Betegón.

En el fúnebre cortejo, además de personas de todas las clases sociales y amigos del finado, figuraban los niños de la escuela que regentó aquí.

Los marqueses de Santa Cruz

Después de una breve estancia en La Granja, al lado de sus padres, han salido para la Corte los marqueses de Santa Cruz.

Defunción

Ha fallecido la bondadosa señora doña Carmen Gimeno, ama de gobierno del virtuoso sacerdote don Leandro García Gutiérrez.

Descanse en paz.

Veraneo

A la Granja, han llegado los señores de Silvela (don Agustín.)

—A El Espinar, la marquesa de los Vélez.

La música en los paseos

Esta noche, de nueve y media á once y media, interpretará la banda de la Academia de Artillería el siguiente programa, en la Plaza Mayor:

Primera parte

- 1.º En columna de honor, marcha militar. Peñalba.
- 2.º El Patinillo, preludio. Jiménez.
- 3.º Danza de Bicantes. Gounod.

Segunda parte

- 4.º Gran marcha nupcial. Villa.
- 5.º La mujer divorciada, valse. Leo-Fall.
- 6.º La guardia de Corps, pasodoble. S. Miguel.

La guerra en Africa

Varias noticias

Rincón de Medik 14.—Procedentes de Cúeta han llegado tres camiones-automóviles para hacer servicio de latencia en los convoyes.

Al mediodía se produjo en Lauzien un incendio en la estación radiotelegráfica. El fuego, que se produjo en una cocina contigua costó mucho trabajo dominarlo.

—Los moros hostilizaron esta tarde las avanzadas del puente Mhanniz. Contestaron las fuerzas, y se vieron caer heridos á cuatro cabieños. No hubo bajas entre nuestros soldados.

—Procedentes de Lauzien han llegado los soldados del regimiento de Vitoria Manuel García Añor y Marino Muñoz Liorca, heridos en el último combate.

—La brigada de Arráiz de la Conderena ha llegado de Lauzien, quedando en esta posición las fuerzas del general López Muñoz.

—Ha sido hallado el cadáver del cantinero malagueño que mataron los moros de cinco tiros en la cabeza. Al apoderarse los soldados del cadáver, los moros se echaron encima, y una sección de Vitoria tuvo necesidad de simular una carga.

—Hay buenas impresiones, pues se ha presentado al general. A fin representantes de tres cabilas importantes, una de las cuales se dice que es la de Anyera.

No obstante, se sigue afirmando que las jaikas preparan un ataque á Tetuan.

De enseñanza

Turno de ascenso

Según el Reglamento de 25 de Agosto de 1911, en este mes debe anunciarse el concurso para el turno de ascenso por méritos.

Comprenderá el 25 por 100 de todas las vacantes del escalafón á contar desde la dotación de 1.000 pesetas. El plazo para solicitar es de treinta días y pueden solicitar en cada categoría los maestros que figuren en la inmediate inferior si no están incapacitados para ello por tener derechos adquiridos. Las instancias se dirigen á los rectorados en que sirvan los aspirantes.

Aumentos de sueldo

Ha dispuesto la Dirección general que no es posible conceder aumentos de sueldo por razón del censo de población.

SUETOS

Una reunión

El día 19 del corriente, á las nueve de la noche, se celebrará una reunión en la planta baja del Café de la Unión para tratar de la constitución de la Sociedad de Agricultores y Cazadores de Segovia.

Según extraordinaria

La Comisión provincial, en sesión de ayer, acordó rogar al señor gobernador convoque á sesión extraordinaria á la excelentísima Diputación, para el 28 del agosto.

tual, con objeto de dar posesión al diputado electo señor marqués de Lozoya y tratar otros asuntos de interés, entre ellos del ferrocarril de Segovia á Burgos.

Nombramiento

Ha sido nombrado sub-director de la compañía de seguros de incendio de vida dotal «Banco Aragonés» y de L' Assicuratrice italiana, Sociedad anónima de seguros contra accidentes y de reaseguros, el empleado de la Diputación provincial don Mariano Palomo.

Una omisión

En la escuela del fallecimientos de don Aquilino Betegón Lorenzo, que publicamos ayer, omitimos involuntariamente el nombre de su hijo don Rufino.

Incendio de mieses

Esta mañana se produjo un pequeño incendio en un montón de centeno de los que hay en la dehesa.

La intervención de todos los que se ocupan en las faenas agrícolas en aquel sitio y de otras personas que se enteraron del fuego, evitó que tomara mayores proporciones, con las funestas consecuencias que pueden presumirse.

Se ha quemado, sin embargo, alguna cantidad de paja y grano de la propiedad del Labrador Fernando Jorge Olalla.

Credencial

Para que sea entregada al interesado, remite la Junta de Madrid una credencial nombrando á don Eduardo Parejo Vázquez, maestro de Villoslada, para la escuela de Robregordo.

Los exploradores madrileños

Las patrullas de exploradores madrileños que acaban de hacer una excursión por la Sierra, han seguido el siguiente itinerario:

Salieron de Madrid á pie, á mediados de la semana pasada, y fueron por El Pardo, Colmenar, Chozas de la Sierra y Miraflores, al puerto del Reventón, desde donde se trasladaron al Real Sitio de San Ildefonso, término de la expedición.

Casa de Socorro

Ayer fueron asistidos: la niña de 17 meses Gencveva Gómez, de una luxación en la mano izquierda, producida por una caída casual; Gregorio Callejo, de nueve años, de una herida en la frente, causada por una pedrada, que sin intención le lanzó otro muchacho, y José Cosme Suárez, de dos años, de una contusión en el brazo izquierdo, ocasionada por una caída casual.

Esta mañana ha sido curada Manuela Sanz Frutos, de dos años, de una herida en el ojo izquierdo, producida por un golpe.

Juzgado municipal

Registro civil

Hoy se han inscrito las partidas de defunción de Carmen Gimeno Martín, de 64 años, soltera, y de nacimiento de Eugenio Gil García.

La vida moderna

La vida puede equipararse á una empresa mercantil: si la capacidad vital se conserva con ingresos proporcionados á los gastos, la salud es excelente; si éstos superan á los ingresos, está amenazado el capital (la Salud) y en vías de constituirse la enfermedad.

La vida moderna tiene exigencias imposibles, pide mas de lo que uno puede dar; en la niñez, juventud, y en todas las fases de la vida GASTAMOS MAS DE LO QUE DEBIAMOS GASTAR, esto produce desequilibrio nervioso, los fines de la enfermedad; solo así se explica que la generación actual se caracterice por la MISERIA FISIOLOGICA; raquitismo, debilidad física y moral, anemia, neurastenia, etc., fases de una misma causa morbosa, las exigencias sociales.

Hay que compensar el mayor gasto que se exige á la máquina humana para prevenir la ANEMIA, NEURASTENIA, DEBILIDAD, RAQUITISMO, LINFATISMO, y esto no es difícil de lograr con tónicos nerviosos como el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD, que ocupa un puesto preeminente entre ellos.

La sobre actividad de la vida, el excesivo gasto nervioso se compensan con el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD usado periódicamente, siendo excelente para prevenir la ANEMIA DEL SUEÑO.

Boletín religioso

Santos de mañana
Nuestra Señora del Carmen.

ALCANCE de MADRID

(POR TELÉFONO)

4 tardes

Un artículo de «Las Noticias»

Un periodista habló al conde de Romanones del artículo que ha publicado el diario «Las Noticias», de Barcelona, y reproducido «La Tribuna», acusando al jefe del Gobierno de que al amparo de la política realiza otros negocios particulares.

Ha rechazado el conde de Romanones, por calumniosos, estos ataques, lamentándose de que á ese extremo llegue la pasión política.

Calificó el conde duramente la conducta del autor del artículo, añadiendo que le despreciaba, porque no otra cosa merecía su incorrecto proceder.

Los huertanos de Murcia

Una comisión de huertanos de Murcia visitó al conde de Romanones para interesarle en la pronta solución del conflicto de los riegos.

Acompañaban á la comisión los representantes en Cortes por aquella provincia.

Elecciones parciales

Se han reunido el Presidente del Gobierno, el Ministro de la Gobernación, el Gobernador, el Alcalde y el Presidente de la Diputación para tratar de las elecciones parciales de Diputados provinciales, convocadas en Madrid.

Surgen grandes dificultades, por ser muchos los que aspiran á ocupar estas vacantes.

Combate en Alcázar

El general Silvestre envía, desde Alcázar, noticias de un combate sostenido ayer con los moros.

El general dispuso que á las cinco de la mañana salieran dos columnas combinadas, para castigar á la cábila de Ahlaerif, que se mantiene en perpetua rebeldía.

Una de las columnas, al mando del teniente coronel de Saboya, pasó por varios aduares sin trabar combate hasta que ocupó la altura del zoco Hachaar y cábila Idebrayer, donde se concentra el enemigo.

La otra columna salió al mando del general Silvestre, llevando consigo, además de los elementos precisos de combate, la mehalla que manda el Emir.

La columna avanzó por varios aduares de las cábilas de Alar Sericut, donde coincidieron las dos columnas.

Al pasar por la cábila de Yolot, salieron los notables á hacer acto de sumisión, sacrificando reses.

Hasta las ocho de la mañana no hubo combate, y á esta hora, desde las alturas ocupadas; se batió briosamente al enemigo que, aunque audaz al principio, terminó por huir después de sostener cuatro horas de fuego.

Los moros de Yolot nos hostilizaron en la retirada.

Tuvimos las siguientes bajas: cabo de Infantería de Marina, Diego Salgado, muerto.

Sargentos Pedro Besada y Francisco Díaz Besada, heridos.

Capitán del escuadrón de Larache, don Ildefonso Sánchez, contuso.

Ocho heridos de tropa.

El tabar de Alcázar tuvo un muerto y dos heridos y la mehalla de Emir, un herido.

El enemigo sufrió rudo castigo, siendo incendiados ocho importantes aduares y quemadas varias cosechas.

Los de la cábila de Yolot están sometidos al parecer.

El comportamiento de la tropa excelente.

La ley de voluntariado

El presidente del Consejo se ha lamentado de la campaña que hace cierta prensa contra la ley de voluntariado en Africa.

Dice que el general Laque dictará disposiciones aclaratorias.

CORRESPONSAL

Ama de cría

Para casa de los padres, fuera de la capital, de 18 años, soltera, leche fresca.

Informarán en la administración de este periódico.

SE VENDE

una buena vaca lechera, recién cumplida.

En la administración de este periódico informarán.

Ama de cría

Se ofrece soltera para criar en casa de los padres de la criatura.

Para condiciones dirigirse á Nicolás Domingo, Yanguas (Segovia).

ACADEMIA

Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones á los Cuerpos de Correos, Telégrafos y Aduanas; y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matrículas en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de quince alumnos.—Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos. Matrículas en cualquier época del año.

Pídanse informes y reglamentos á la Dirección

Fuencarral, 10, Madrid

Mercados

AREVALO

Trigo, 50 reales las 94 libras castellanas.

Cebada, 30 á 31 id. id.

Algarroba, á 35 id.

Avena, á 25 id. id.

Patatas, á 8'00 id. la arroba.

Tendencia del mercado sostenido.

El tiempo bueno.

Corresponsal.

CLASES DE REPASO

DE

Descriptiva y sus aplicaciones

1.º y 2.º MEDIO CURSO

POR EL COMANDANTE DE ARTILLERÍA

--Don Rafael López Caparrós--

EXPROFESOR DE LA ASIGNATURA

Almira, 22

SEGOVIA

PAGINA LITERARIA DE EL ADELANTADO DE SEGOVIA

15 JULIO 1918.

Director: JOSE RODAO

COLABORADORES

Alonso Cortés (N.)
Alonso y Merckín (A.)
Aluá (Ricardo.)
Amadís.
Barco (Ramón.)
B. Belmonte (M. A.)
Borrás (José.)
Brissa (José.)
Busio-Solis (F.)
Campo Moreno (José.)
Cano (Carlos.)
Capella (Francisco.)
Casañal (Alberto.)
Cernuda (Segundo.)
Contreras (Juan de.)
Chico (Martín.)
Delgado (Sinesio.)
Días de Escovar (N.)
Estrada (José.)
Gabaldón (Luis.)
González Blanco (A.)
González-Rigabert
Huelo (Joaquín.)
Jackson Veyan (J.)
Jara Carrillo (P.)
León (Ricardo.)
Llovet (Juan José.)
Miranda (Carlos.)
Ory (Eduardo de.)
Pérez Zúñiga (Juan.)
Quemada (Pedro.)
Ramírez Ángel (E.)
Rincón Lascano (J.)
Rodríguez Díaz (C.)
Rueda (Salvador.)
San Román (Miguel de.)
Torromé (Rafael.)
Vélez (Darío.)
Vergara (Gabriel M.)
Yrribarren (Pascual.)
Zárraga (Miguel de.)
Zurita. (Marciano)

De lunes á lunes

Los reyes del puñetazo

Antes, los periódicos ilustrados delectaban nuestros ojos publicando los retratos de las más hermosas cupletistas y de las más refulgentes estrellas del llamado género infimo.

Había tipos ligeras, también un tanto ligeras de ropa, que salían en los periódicos derrochando gracia y picardía; y por muy pacientísimo que fuera uno, se le iban á veces los ojos detrás de la portada del «Mundo Gráfico», ó del «Nuevo Mundo».

La «Argentinita», la «Chelito», la Imperio y otras muchas no menos apetitosas, nos miraban provocativas desde las alegres páginas de las revistas ilustradas, y había ciudadano que coleccionaba todos los números para distraerse candorosamente en los ratos de aburrimiento. Que es, después de todo, como el que no tiene un cuarto y guarda cuidadosamente en la mesa de su despacho las cotizaciones de la Bolsa, que publican diariamente los periódicos.

Yo salí en uno de éstos al lado de una de las cupletistas más hermosas y hasta llegué á sentirme orgulloso de ir recorriendo el mundo en los papeles, con tan retrecherísima compañía.

Hoy, en cambio, cogo usted un periódico ilustrado cualquiera, y lo primero que se echa usted á la cara es alguno de esos forzados y robustos luchadores, que van ahora á disputarse á puñetazo limpio el campeonato del mundo, en las luchas greco-romanas.

¡Qué espaldas! ¡Qué cogote! ¡Qué biceps! ¡Qué omóplatos! ¡Y qué barrigas!

Hay luchador de esos con asombrosa musculatura que aparece en las páginas de los periódicos con el ceño fruncido y con los terribles puños amenazadores, como si nos los fuera á meter por las narices.

Y á parte de que su actitud es casi ofensiva para el que compra el periódico, la exhibición tan al desnudo de aquellas carnes y de aquellos músculos, es casi un ultraje para los que difícilmente llegaríamos á completar con nuestro desmedrado organismo un medio kilo de chuletas.

No hay derecho, como ahora decimos los clásicos, para hacer tan pública ostentación de peborreos y solomillos.

El retratarle á uno al lado de cualquiera de los respetables ciudadanos — á los que no quiero molestar en lo más mínimo, porque para mí un inasignificante soplamocos suyo, sería mortal de necesidad — es empequeñecerle y achicarlo á los ojos del público, y, francamente, entre pasar á la

posteridad al lado de una cupletista guapa, ó junto á uno de esos luchadores que parece que nos están perdonando la vida, la elección no es dudosa.

Y mucho menos para los que no sabemos bascular, ni puentear, ni corbatar, ni dar golpes de cadera y no sentimos entusiasmo alguno por las luchas greco-romanas porque, después de todo, el sopapo es libre y no necesitamos gastarnos tres pesetas en una butaca para contemplar lo que se ve en las calles con demasiada frecuencia.

Vuelvan, pues, los periódicos ilustrados á las cupletistas y bailarinas que nos alegran la vida y déjenos de tanto luchador greco-romano de los biceps de hierro y de puños amenazantes, que nos hacen pensar á diario en que si tenemos dientes y narices es porque todavía no se han decidido esos reyes del puñetazo á darse un paseito por estas tierras...

PEPE.

Julio, caluroso

Mes venturoso
yo te bendigo;
el tiempo bueno
llegó contigo;
mas no agradezcas
lo que te digo,
que te maldigo
de mal humor,
si dice Febo:
—¡Vaya calor!

Sube de preito
la naftalina;
brotan los granos;
brotan la encina;
y hasta la coctis
en la cocina.
y frente al toro
su matador,
gritan sudando:
—¡Vaya calor!

Tú te has llevado
los estudiantes
que consiguieron
notas brillantes;
y van tan tristes
como cesantes,
los que á preguntas
del profesor
solo decían:
—¡Vaya calor!

Hay ictericia
por los trigales,
mudan de ropa
los radicales;
siguen «cerrados»
los liberales;
y Romsones
aún triunfador,
sonríe y dice:
¡Vaya calor!

MEPHISTO.

LA ARGENTINA

Son sus labios unión de dos panales,
y de su faz las encendidas rosas
reclamo son de libres mariposas
que á ellas van, como van á los rosales.

Son sus dientes fresquísimo á iguales,
modelos de granadas lujuriosas,
y el caer de sus risas luminosas,
es un caer de luces tropicales.

Sus manos blancas, lindas, pequesuelas,
las cubren sus alegres castañuelas,
que, al tocar, de pasión despiden llamas.

Y, al bailar, de su cuerpo los primeros
todos tiemblan, igual que almeidro en flores,
cuando se posa un pájaro en sus ramas.

Gabriel DE OTEYZA.

Desde mi ventana

La presentida

¡Detrás de qué cristales te ocultabas que yo no te vi nunca? ¡Tan vieja era tu calle? ¡Tan escondida estaba? ¡Cómo me duele el corazón luego de conocerte...!

Muchas tardes, á la hora del lucero, cuando la fantasía teje ensueños en las cabezas locas, te he sentido muy oera. Eras tú, que dejando el bastidor en que bordabas unas flores, has venido á mi cuarto; estabas en el humo del cigarro, en las hojas de un libro, junto al retrato de mi madre... La última luz del día daba tonos azules sobre todas las cosas, que iban perdiendo realidad, que eran casi intangibles, que apenas se veían; una silla de tela de ser silla, la mitad era sombra; de la modeste

la librería, solo un brillo azulado en un cristal; de la mesa de estudio, la indecisa blancura que daba un libro abierto, y tá conmigo, en mí, dentro, muy hondo, como un ata de casa limpia y joven, cantabas y reías, abriendo las ventanas de mi alma para que entrara el sol.

Luego, de no sé cuánto, en la calle se había hecho de noche, se encendían las luces de las tiendas, los chicos voceaban los periódicos, rodaba un coche y trepidaban mis cristales. Hacía frío. Yo tenía frío. ¿Qué hora sería entonces...?

Aquella vez que estuve tan enfermo, te esperaba. Cuando llamaban á la puerta pensaba que eras tú, que venías á sentarte á mi lado, á ordenarme la vuelta de la sábana con tus manos de niña, á contarme cuánto me habías querido, hasta lograr que me durmiera...

Una noche, de vuelta hacia mi casa, vi luz en los cristales de un balcón. Era un piso tercero. Acaso velarían á un enfermo, quizá un recién nacido... Podría ser un padre de familia que acababa á deshora trabajo que llevó de la oficina. Pero yo, imaginaba que eras tú y estuve á punto de llamar: —Estoy aquí, en la sombra. ¡Ya he venido! ¡No es á mí á quien esperas...?

El tren que me llevaba paró en una estación desconocida. Al tiempo de partir llegaron al andén unas muchachas de vestidos blancos. Venían sofocadas, sudorosas, con los pelos deshechos por el viento. No sabían si llorar ó reír, y quedaron muy asombradas viendo marchar el tren. —¿No estabas tú con ellas? Yo, por si acaso estabas, saqué el pañuelo blanco y lo agité desde la ventanilla. En aquella estación, alta, á lo lejos, me pareció que me llamaba otro pañuelo blanco.

Hablaban de una muerta.
—¡Era tan joven, tan bonita...! Yo preguntaba el nombre, y luego de saber quién era ella.
¿Serías tú...?

Un retrato en la casa de un amigo. Una vecina nueva. Las manos que indecisa teclan en un piano. ¿Dónde estás, que te busco y no te encuentro?

Tarde llegas á mí. —Ya estoy de vuelta. —Llevo las alas rotas.
—Detrás de qué cristales te ocultabas que yo no te vi nunca? ¡Tan vieja era tu calle? ¡Tan escondida estaba? ¡Cómo me duele el corazón luego de conocerte...!

Gustavo ARLÉS.

Rimas del día

¡Verbenas! alegrías ciudadana;
las tabernas tomadas por esalto;
y los faroles á la veneciana
proyectando su luz en el asfalto.

Muchas mujeres de gentil belleza,
mucha gente que finge su alborozo
para ocultar su hastio y su tristeza
como un reo que adorna el calabozo.

Yo paso entre la gente alborozada,
que canta con la faz congestionada
y que oscila lo mismo que una péndola,
y observo que en su alegre fondo anida
un hastio profundo de la vida,
y un miedo enorme á proseguir viviéndola. X.

Películas

Un mitin de mujeres

Supongo enterado al lector de las peticiones formuladas por las hembras de rompe y rasga en el mitin feminista celebrado hace unos días, en el teatro Barbieri de Madrid. Esas peticiones tienen más gracia que Vincenti y más filosofía que un tomo de Kant. Véanse: primeramente, piden la supresión de la guerra y, á continuación, que vayan á ella (á la guerra, claro) los hijos de los ricos.

Como se vé, las peticiones no pueden ser más lógicas, ni más legales. Si Romanones hubiera sido el encargado de redactar la convocatoria del mitin, no habría hecho seguramente una cosa más peregrina, más encantadora, más deliciosa. Parece imposible que eso lo hayan podido hacer las mujeres del pueblo. Cualquiera diría que es obra de Unamuno, que en eso de dar á la publicidad escritos lamentables se pinta solo.

Bueno, hay que tener en cuenta que la señora encargada de redactar el manifiesto, había cumplido su misión á expensas de dejar sin cena al marido y sin ropa limpia á los hijos, que es de suponer que los tenga en el mero hecho de pedir que vayan á la guerra los de los ricos, ó lo que es lo mismo, que no vayan los suyos... ¡Lógica! — como dice el soñoliento personaje de «El patio».

Las protestantes, mitinistas, oradores ó como se llamen esas hembras de sainete que han vociferado en el teatro de la simbólica calle de la Primavera, no tienen la culpa de

lo ocurrido. ¿Qué saben ellas? La culpa es de esos cuatro frescos que las acompañan en sus conculiábulo y las alientan en sus necesidades.

Bien es verdad que tampoco tienen ellos sentido común suficiente para discernir lo disparatado de lo lógico.

El *modus vivendi* no reside ya únicamente en la explotación de los cándidos, sino que se extiende también á la de las Cándidas... y á la de las Juanas y á las de las Pepas y á la de las Nicolosas. Antes se conocían el timo del portugués, del encontronazo, del entierro, etc. Hoy esos timos están más desacreditados que nuestros políticos, y en sustitución de ellos (de los timos porque de los políticos ¡ay! no se puede hablar), está en boga el flamante, el incommensurable, el piramidal timo del mitin feminista, que es una especie de riña de plaza, hecha por cuatro hembras bravias y amparada por cuatro hombres vagos de Real orden.

S.

ORO VIEJO

INSTANTANEAS

I
—¿Qué le ha pasado á Menchaca,
que es fotografía muy ducho,
retratando ayer á Paca?

—Pues que le dió un arrechucho
y no impresionó la placa;
¡pero él se impresionó mucho!

II
A revelar se encerraron
Pepe y Luz, según dijeron,
y ni una placa obtuvieron,
pues todas se les velaron.
Y al saberlo, Paco Cruz
dijo, echándose á reír:
—¿Cómo habían de salir
yendo á revelar con Luz?

III
—¿Qué tal? — á un aficionado
preguntó un profesional.
—¿Cuántas placas has tirado?
Y él contestó muy formal.
—Pues todas las que he tomado,
porque me salieron mal.

IV
A la hermosa Rosalía,
hija de un viejo ricacho,
le hace el amor un muchacho,
dado á la fotografía.

Hoy fué á su casa, atrevido,
sin permiso del papá,
y éste al verlo, claro está
se quedó muy sorprendido.

—¿Qué le trae por aquí?
le dijo en tono zumbón.
—Pues... cosas de mi afición...
Que pasaba por ahí
y me dije: voy á ver
si á la hermosa Rosalía
le hago una fotografía
como las que yo sé hacer.

—¡Caramba!
—Pues, si, señor,
es sólo cuestión de un rato.
¡Y verá usted qué retrato
le hago á la chica! ¡Un primor!

Es mi máquina especial,
y saldrá perfectamente.
Mi objetivo es excelente.
Me ha costado un díneral.
¡Qué objetivo! ¡No concibo
nada igual para un retrato!
—Pues guárdese el aparato
y guárdese el objetivo.
—¿Qué?

¡ME HE LUCIDO!

Al que, tras mucho luchar,
nunca consigue ganar
lo justo para vivir,
le debieran prohibir
en absoluto engordar.

Pues todo el que va aumentando
de estatura, ó engordando,
claro es, y eso le subleva,
que necesita ir gastando
para hacerse ropa nueva.

Cuando en el año anterior,
me hizo sentir el calor
los tormentos del infierno,
me tuve que hacer un terno
baratillo y con dolor
ahora he podido apreciar,
al tenerle que sacar,
que al engordar me he excedido,
ó que el terno se ha encogido,
sin poderlo remediar.

¡Es para volverse loco!
—¿Por qué se habrá ido el invierno? —
grito — y si más me sofoco,
por el terno echo otro terno...
que no me sirve tampoco.

Los pantalones, no es guasa,
tienen la cintura escasa
y se me van á romper...

—¡Nada! Todo se explica.

—¿Con que su objetivo, eh?
¡El objetivo de usted
es la dote de la chica!

V
Mil pesetas pagó don Timoteo,
por retratar á la famosa Cleo,
y el hombre, cual reliquia bien pagada,
guarda la negativa cediciada.
La cosa es estupenda y nunca vista.
—¡Dios mío! (me pregunto con espanto),
¿Qué valdrá un sí de la sin par artista
cuando una negativa vale tanto?

Vital AZA.

Postres Variados

Una frase del ministro de la Gobernación, imitando á Maura en eso de las frases:

—«El tiempo se pone bueno para los ministros.»
No me lo explico, porque dicen que en Madrid
hace un calor insostenible.

Pero ya caigo.
Será que á los colegas
de Romanones
les pasará lo mismo
que á los melones:
que cuanto más los rayos
del sol les dan,
mucho más por adentro
frescos están.

José ESTRADA.

Por motivos de soberbia
y ambición extraordinaria
andan á la greña Servia
y Bulgaria.
Y así la prensa por miles
de noticias militares
de los soldados servios
ó búlgaros.

Y en orquesta cacofónica
del teatro de la liza
suenan los nombres; Salónica,
Istip, Uskub, Pogdoria...
Porque salen de una guerra
y entran en otra al momento.
¡Vivir en aquella tierra
debe de ser un contento!

Los cañones abren surcos
enormes, y un día pega
un batallón de los turcos
y otro una partida griega.
Nadie allí se tiene á raya
ni se contiene tampoco;
¡las conferencias de La Haya
tienen un éxito local!

Nuestro famoso é inolvidable don Miguel Unamuno, que tantos ratos de solaz y amable chirigota nos ha proporcionado en las columnas de la prensa nacional, publica en *El Mundo Ilustrado*, de México, un artículo más recogido aún, al cabo, que todos los anteriores.

En ese artículo arremete don Miguel contra los literatos que escriben sentados en una cómoda butaca, y en la paz del despacho. Según él, los versos sólo deben hacerse en mangas de camisa y en medio de la calle.

Se le ha olvidado añadir: si el tiempo lo permite, como rezan los carteles de las corridas de toros. ¡Porque lo que es en invierno cualquiera sale á escribir versos con ese traje y á la intemperie!

¡En mangas de camisa
y en medio del camino!
¿quién es que improvisa
ni un mal alejandrino?

Vistos de tal guisa don Manuel Machado, don Juan R. Jiménez, don Enrique D. Canedo, y otros portátiles, parecerían obreros del asfalto, con lo cual no saldrían perdiendo nada.

¡Porque el asfalto es mucho más poético por cualquier lado que se mire que los versos que componen dichos señores, y otros que no citamos por no herir su modestia!

X.

José RODAO.

Imprenta

Tarjetas, circulares, prospectos, esquemas, recordatorios, cartales, etc., con prontitud, economía y ornato.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Plaza del Corpus, 6 (planta baja)

Ver EXPOSICION de retratos en los escaparates de la casa.

Gran rebaja de precios DE LA LAMPARA

EGMAR

La mejor construida.-La más sólida.-La de menor consumo

PTAS. 2 las de 5, 10, 16 y 25 bujías Ptas. 2'10 las de 32 bujías 2'20 50

Lámparas de 150 Voltios aumentan 5 céntimos

De venta en todos los buenos Establecimientos y Centrales Eléctricas

A. E. G.-Thomson Houston Ibérica S. A.

Madrid-Barcelona-Bilbao-Sevilla-Valencia-Gijón-Zaragoza-Lisboa-Oporto

¡HIELO, HELADOS!

Se obtiene en todas partes, en poco tiempo, á todas horas, solamente con agua y fuego, y sin el menor peligro, con la pequeña máquina portátil

“CLASINACID,”

La más barata en su compra, la más económica en su funcionamiento.

Las únicas pequeñas máquinas de hacer hielo, que se venden á plazos en todo el mundo!

Máquinas para fabricar hielo, portátiles y fijas, desde 100 kilogramos á 50 toneladas diarias, de la

“REMINGTON,” Moch. C.

Instalaciones frigoríficas abarcando todas las industrias que necesitan frío industrial.

Se garantizan los resultados.

Pídanse catálogos y presupuestos.

Agentes generales:

BORI, S. en C.

BARCELONA.-Valencia, 211

Sociedad Anónima Cros

Barcelona, Princesa, 21

FÁBRICA DE PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA É INDUSTRIA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRÍCOLAS DE ESPAÑA

Pídanse precios y nóminas mercantiles

DELEGADO EN MADRID:

DON MARIANO MATEBANE

BARQUILLO 26

Teléfono 975

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; suscripción á la revista «Los Abonos Químicos», y envío de varios folletos agrícolas.

Dirigirse á DON JUAN GAVILAN

Director de las oficinas técnicas que esta sociedad tiene establecidas en Madrid.

Barquillo, 26

Compagnie d' Assurances generales

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES

(Fundada en Paris en 1819)

Capital social (completamente desembolsado), francos	2.000.000
Reservas efectivas, francos	26.829.000
Primas á cobrar, francos	83.830.584 93
Total de garantías y Balance en 31 de Diciembre de 1908.	115.689.584 93
Siniestros pagados hasta dicha fecha, francos	861.957.816 60
Capitales asegurados, francos	21.730.615.405

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido con todos los requisitos que exigen en la nueva ley de Seguros.

Autorización autorizada por la Comisaría general de Seguros, con fecha 28 de Junio de 1912.

SUBDIRECCION EN SEGOVIA:

Calle de Almira, número 4, 2.º (antes Romero)

José Ramón Santiago

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsada

Agencias en todas las provincias de España,

Francia y Portugal.

45 años de existencia



Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia, don Celestino Pasagali

Plaza Mayor 41, planta baja.

No bebas más

-Este vicio no es más que nuestra ruina-

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras. Los esclavos de la bebida pueden ser librados de este vicio, aun contra su voluntad.

Una cura intensiva, llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos ó bebidas, sin conocimiento del intemperante.

Todas aquellas personas que tengan un bebedor en la familia ó entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. El Polvo Coza puede también obtenerse en todas las farmacias y en los depósitos al pie indicados. Para adquirir la muestra gratuita, escriba hoy directamente á

COZA POWDER CO., 76, Wardour Street, Londres, 330

Depósitos: J. de la Torre, Juan Bravo, 47, y Plaza Mayor, 3.

SEGOVIA

